

SUSTAINABLE DEVELOPMENT: POPULATION'S CONTRIBUTION TO NATURE CONSERVATION

Berdieva L.Ya. (Turkmenistan)

*Berdieva Lale Yazdzhanovna – lecturer,
DEPARTMENT OF MEDICAL ECOLOGY AND HYGIENE
MURAT GARRYEV STATE MEDICAL UNIVERSITY OF TURKMENISTAN,
ASHGABAT, TURKMENISTAN*

Abstract: *the consequences of unrestrained economic growth based on the unlimited use of natural resources inevitably limit the possibilities for further development. The aggravation of environmental problems, the violation of the general balance of the biosphere leads to new unpredictable consequences (including climate change, epidemiological diseases).*

Keywords: *environmental problems.*

УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ: ВКЛАД НАСЕЛЕНИЯ В СОХРАНЕНИЕ ПРИРОДЫ

Бердиева Л.Я. (Туркменистан)

*Бердиева Лале Язджановна – преподаватель,
кафедра медицинской экологии и гигиены
Медицинский государственный университет Туркменистана имени Мурата Гаррыева,
г. Ашхабад, Туркменистан*

Аннотация: *последствия безудержного экономического роста на основе неограниченного использования природных ресурсов неизбежно ограничивают возможности для дальнейшего развития. Обострение экологических проблем, нарушение общего баланса биосферы ведет к все новым непредсказуемым последствиям (включая изменение климата, эпидемиологические заболевания).*

Ключевые слова: *экологические проблемы.*

Актуальность и значимость проблемы обеспечения дальнейшего развития определила необходимость специального внимания к этой теме со стороны Организации Объединенных Наций (далее – ООН). Накопленный опыт позволил вынести ряд уроков, учет которых и определил основы современной концепции устойчивого развития. Это и актуальность угрозы экологического кризиса, и затруднительность выполнения экологических требований без решения острых социальноэкономических проблем, и необходимость активного участия гражданского общества.

По сути, концепция устойчивого развития – первая серьезная попытка человечества стать на путь ноосферного развития. Представления об устойчивом развитии предусматривают учет не только социально-экономических, но и экологических приоритетов, необходимость вписать все возрастающие потребности человечества в естественные возможности планеты, не ограничивая развитие будущих поколений. Свидетельством политической мудрости является актуальная трактовка перспектив решения экологических проблем в базовых принципах построения и развития современной экономики, при соблюдении принципа «двойного выигрыша», предусматривающего обязательность социального и экологического эффекта для любых проектов. Важной особенностью современной политики становится то, что требования устойчивого развития звучат как добровольные ограничения для развитых стран и новые возможности для развивающихся, при определении особой роли стран с богатыми природными ресурсами.

Обеспечение продвижения по пути устойчивого развития предполагает активность гражданского общества на всех этапах, от постановки самого вопроса до обеспечения реализации и контроля за ходом всего процесса. Готовность населения определяется как заинтересованностью, так и экономическими возможностями, что отчасти снимает кажущееся противоречие между техническим прогрессом и устойчивым развитием.

Список литературы / References

1. Журнал «Профессиональное образование» №9.2005, №11.2005 6.
http://window.edu.ru/catalog/pdf2txt/547/78547/59387?p_page=7
2. Алле М. Глобализация: разрушение условий занятости и экономического роста: эмпирическая очевидность / М. Алле. – М.: ТЕИС, 2003. – 314 с.